

# 云上科学 趣味又生动

## 中科院成都分院“公众科学日”线上启动

本报 世界上能吃蛇的青蛙长什么样?弹舌蛙穿越千年的声音是什么样的?两栖动物的呼吸系统是什么?科学家野外科考会发生什么有趣的故事……5月23日是中科院成都分院第16届公众科学日,当天,中国科学院成都生物研究所(以下简称“生物所”)的专家们线上为大家展示了答案。

青蛙、蜥蜴、玳瑁龟、棱皮龟……作为从水到陆的过渡物种,两栖动物有着很多有趣的特征。在当天的科普直播中,工作人员带着大家在云端探秘了生物所内的成都两栖动物博物馆。“皮肤作为两栖动物最大的呼吸系统,他们从水中到陆

地会有什么改变呢?原来,他们到陆地上后皮肤的毛细血管会急剧的扩展,辅助他们呼吸。”直播中,科研人员向大家介绍了许多关于两栖动物的知识:青蛙中也有超级奶爸——大绿蛙,它会在水下20余天不吃不喝照顾后代;两栖动物保护自己的方法,有的是将自己的颜色融入环境中,有得则是呈现出鲜艳的颜色让“敌人”误以为自己有毒;两栖动物传递信息的方式更是各有不同,如以分泌激素、鸣叫等方式吸引异性……各种关于两栖动物的趣味知识让观众直播的观众收获不少。

科学家野外科考是怎么样的呢?在公众科学日当天,生物所科研人员

蒋珂带着大家用镜头来到了峨眉山,跟着科研人员夜访能“弹”出“铮——铮——铮”的“琴声”的先秦蛙。专家告诉大家,“弹琴蛙”发出鸣叫是为了吸引雌性,而他们发出的类似弹琴的声音源于他们身体两旁的声囊。

据悉,今年的公众科学日以线上活动为主,为观众呈现了内容丰富、互动性和参与性强的系列科技活动。在直播活动中,除了近距离接触两栖动物,还带领观众“云游”了光电所科研展厅和微细加工光学技术国家重点实验室。生物所还举办了系列直播科普讲座,包括《初识两爬》《你所不知道的蛇》《千奇百怪的蛙&蟾》《两爬界的伪装大师》《两

爬萌宠大比拼》等。

与此同时,成都山地灾害与环境研究所也是“好戏连连”。在科学公开课中,《九寨沟景区内降“泥龙”》一课介绍了九寨沟风景区泥石流灾害的成因,泥石流对景区梦幻水世界的破坏,风景区内泥石流防治的方法和特点,以及泥石流灾害的防治成效;《土壤:地球的皮肤》一课介绍了土壤的组成,土壤的形成与发育过程,土壤的物理、化学和生物学特性以及土壤的功能和保护等;“科学家风采主题”视频展播则包括《问诊天路的山人地人》《雪域生态安全的守护者》等,精彩纷呈。

(本报记者 马静璐)

# 前4月全省规模以上工业增加值同比增长1% 经济整体在上在复苏回暖

省统计局近日发布主要经济数据显示,前4月,全省规模以上工业增加值同比增长1%,增速比全国平均水平高5.9个百分点,比前3月回升1.9个百分点。

3月全省规模以上工业增加值实现由降转增,前4月数据较1-2月有所回升,增幅比前3月扩大0.2个百分点。从主要工业产品产量看,前4月中药材、天然气、平板玻璃保持两位数以上增长。

投资数据也已转正,但稳投资等压力依然不小。前4月,全省全社会固定资产投资同比增长1.3%,

比前3月回升5.6个百分点。从房地产开发看,前4月房地产开发投资同比增长5.9%。其中,商品房施工面积同比增长1.9%。商品房销售面积则同比下降15.8%。

消费持续缓慢复苏。前4月,全省实现社会消费品零售总额5935.7亿元,同比下降10.7%,降幅比全国平均水平低5.5个百分点,比前3月收窄2.3个百分点。其中,餐饮收入同比下降29.4%。

有专家表示,整体上经济在复苏、回暖,但生产的复苏好于需求。在这种情况下,刺激消费的新政策、新举措还需持续推动落地落实。同时,进一步增强投资后劲也是努力焦点。

(朱雷黎)

# 金融服务促中小微企业稳产满产

## ——成都高新区举办新经济活力区专场融资对接会

本报 为持续深化金融服务,解决中小微企业融资问题,5月21日,在成都高新区科技金融大厦内,高新区支持企业稳产满产金融系列活动第二场活动——“走进新经济活力区专场融资对接会”举行,活动吸引了上百家辖区企业参加。

会上,成都银行、邮储银行、工商银行、中国银行、建设银行、农业银行、交通银行等多家银行的负责人就银行政策性产品的办理要求、疫情期间推出的相关产品和利率优惠进行了介绍。同时,针对现场企业的融资需求进行了一对一对接,

据统计,当天现场报名的融资需求超6亿元。

当天活动中,“盈创动力”平台分别对成都高新区新经济发展局、桂溪街道、石羊街道进行授牌,宣布成立“盈创动力”科技金融服务平台的新经济金融服务中心、桂溪街道工作站和石羊街道工作站,力争通过此次打通金融服务最后一公里。

“我们将通过促进盈创动力科技金融服务平台与产业功能区、街道的深度合作,以及建立专人金融服务、专班金融服务的方式,不断做实做优金融服务,帮助解决企业融

资问题,推动企业稳产满产。”成都高新区财政金融局相关负责人介绍道。

记者了解到,此前该区推出的“高新之星”200亿元集合信贷计划明确,在贷款利率方面,合作银行将为成都高新区企业提供优惠贷款利率,利率不高于同期发布的LPR(贷款基准利率),对于符合《中国人民银行关于发放专项再贷款支持防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情有关事项的通知》要求重点企业名单内的成都高新区企业,贷款利率最低可达2.05%。

成都高新区相关负责人表示,将持续推进支持企业稳产满产系列行动,拓宽产业功能区企业融资途径,构建“银政企+产业功能区”的生态体系,支持产业功能区高质量发展。此外,成都高新区还将继续加码支持手段,结合人民银行和省市出台的疫情补贴政策,向参与计划的企业提供更多量身定制的政策服务,为企业争取全方位的政策支撑,深入落实“送政策、帮企业、送服务、解难题”专项活动,推动金融服务实体经济高质量发展,助力成都建设西部金融中心。

(本报记者 马静璐)

## 市州新闻 | SHI ZHOU XIN WEN

# 自贡市 52个重大项目集中开工

近日,自贡市2020年第二批重大项目集中开工,总投资118.3亿元,年度计划投资45.6亿元,包括自贡航空产业园科技成果转化中心等52个项目。52个项目覆盖自贡所有区县,涉及产业发展、基础设施、民生及社会事业等多个领域。

自贡航空产业园科技成果转化中心作为本次集中开工的代表项目,总投资2亿元,主要建设展示交易、孵化中心、小试和中试厂房及生产配套用房。该项目作为自贡航空产业园集研发、设计、自主

创新为一体的新动能培育平台,建成后进一步提升园区“造血”功能,增强园区的吸引力、竞争力,为后续招商引资提供重要支撑。

今年,自贡把项目建设作为经济发展的“牛鼻子”,全面落实项目清单化、清单责任化、责任节点化的推进机制,积极协调解决项目推进中的困难问题,为项目实施创造好条件。截至4月底,自贡377个市级重大项目完成投资287.3亿元,占年度计划的35.9%。

(秦勇)

# 广安市 举行老年人钓鱼比赛

本报 为鼓励广大老年朋友积极参加各类健身活动,营造“亲近自然,健康生活”的和谐氛围,5月21日,由广安市老年人体育运动协会主办,广安市老年人体育运动协会钓鱼项目委和武胜县老年人体育运动协会承办的2020年广安市老年人钓鱼比赛在武胜县华封镇建设村钓鱼塘举行。来自广安市各区(市)县、市直机关、协兴园区和南充综合项目

委的9个代表队共27名中老年钓鱼爱好者参加比赛。

开幕式上,广安市老体协副主席、秘书长高先富讲话并宣布开赛。经过两个小时角逐,市直机关代表队成员杨东升获得“单尾重量”冠军,协兴园区代表队成员陈小兵获得“个人重量”冠军,邻水县代表队获得团体总分第一名,武胜县荣获“2020年广安市老年人钓鱼比赛贡献奖”。(王德良)

# 资阳市 建设中小企业培育库

为推动中小企业高质量发展,今年资阳将切实做好中小企业培育库建设工作,筛选不少于22户入库企业进行重点培育。其中,雁江区、安岳县、乐至县各不少于4户,高新区不少于8户,临空经济区不少于2户。

据资阳市经济信息局相关负责人介绍,凡在资阳市依法登记注册,具有独立法人资格,符合国家划型标准的中小微企业都可以申请入库。入库企业聚焦资阳重点发展的产业。

根据入库企业不同特点和发

展潜力,培育库分为“专精特新”“高成长型”“行业小巨人”三个子库。根据企业成长周期不同阶段的特征,培育库实行梯度培育、滚动管理。企业不再符合入库要求的,及时退出。市级专精特新企业、高成长型企业、行业小巨人企业原则上从县(区)中小企业培育库中产生,省级企业原则上从市中小企业培育库中产生,推荐企业申报相关省级专项支持资金,优先在培育库中产生。(吴忱)

## 减资公告

苍溪县华晨农资有限公司(统一社会信用代码:915108243144120915),经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币5000万元减少至人民币1000万元,请债权人自本公告见报之日起45日内向公司提出债权债务或提供担保请求,特此公告。

联系人:周成 联系电话:15928237666 苍溪县华晨农资有限公司 2020年5月27日

## 遗失声明

罗福兵交付达州市大竹县物物商贸园一期门市(6-2-15、16、17、18、19、20号)租赁费人民币11809元,和保证金5000元,其交费收据号分别为0006048、0000669,不慎遗失,特此声明。

2020年5月27日

# 杜春华:抗疫战贫不言悔

前时,杜春华义无反顾地投入到了“抗疫战贫”一线。

杜春华所在的执勤点是罗家坝村,团结村通往镇上的必经之路,整个区域有1200余户住户,来往人员多,车辆多。且农村有定期赶集的习惯,每逢赶集日村民们都会去场镇添置日用品、卖自家农副产品,这给疫情防控带来了一定的压力和困难。

为此,杜春华与村“两委”干部轮流走村到户宣传。刚开始,村民们对新冠肺炎疫情不了解,对干部上门排查有抵触情绪,杜春华在详细登记有关信息的同时,及时给予耐心解释和关心安慰。对外地特别是湖北归来的居家隔离户,她还主动当起了“代购员”,帮他们购回生活用品。同时,积极对村民开展

的春节聚餐、群众娱乐、操办红白喜事等群众性聚集活动进行劝阻。

“我们常年在外打工,春节才回一趟老家,家里生活用品都没怎么准备,小杜听说了我家的实际情况后,就买好东西给我们送过来,太感谢她了。”从湖北省恩施州回乡的罗家坝村七组村民罗小林感激地说。

在疫情防控时期,罗家坝村的脱贫攻坚工作也没有落下。杜春华和其他驻村干部、村“两委”干部组织各帮扶责任人通过电话、短信、微信等方式充分了解贫困户生产生活情况,帮助贫困户销售农副产品、代购春耕农资,确保正常的农事生产。“小杜不仅帮我们联系购买种子、化肥、农药,还负责送到家,这下我们可省了不少心。”罗家坝村

二组贫困户罗国明喜滋滋地说。

她耐心细致地给村民们解释,提醒他们做好防疫措施,时刻保护好自己;她每天和村“两委”干部一起,穿梭在各家各户,宣传疫情防控是否到位、管控措施是否有效;她在落实好各项防疫工作的同时关心群众生产生活是否有困难,春耕生产进展是否顺利……作为驻村工作队员,杜春华每天坚守在值守点进行进出登记、体温测量、耐心劝返以及代购春耕物资工作。在抗疫期间,这就是她的日常,每天从早上到夜深,无怨无悔。

“作为一名基层扶贫干部,这些都是应该做的。虽然没能陪伴在孩子身边,我相信我的家人不会怪我,他们是会理解和支持的!”杜春华的言语中流露出无悔付出。(王晓林 邓岚青)

## 图片新闻

# “中坝酱油”亮相蓉城

5月22日,从绵阳江油市委宣传部传来消息,作为绵阳首批非物质文化遗产的“中坝口蘑酱油”于日前正式亮相成都宽窄巷子,为绵阳地方文化的弘扬传承再助力。

当天,走进成都宽窄巷子三号附一号,只见40余平方米的中坝酱坊展示区域上,陈列着酱油、食醋、料酒、鱼调料等35种产品。15名货郎肩挑中坝酱油,走在宽窄的各个巷子里,让中外游客体会到上一辈人打酱油的乐趣。(田明霞 蒋杰 吴勇 摄影报道)



# 榜样精神

“大妈,给您量下体温,您没有出入证不能出去哟。”“大爷,您要把口罩戴好哟!”“同志,您是哪来的?要去哪儿呀?”……这是抗疫期间在达州市大竹县童家镇罗家坝村执勤点最常听到的声音,这些声音来自于当地驻村干部杜春华。

杜春华是童家镇扶贫办工作人员,罗家坝村驻村工作队员,也是一位“宝妈”。今年春节,突如其来的新冠肺炎疫情打破了往日的宁静。一边是担心还在哺乳期的孩子,一边是疫情之下日益繁重的脱贫攻坚工作,当这两难境地摆在面

# 遗失公告广告登报办理总汇 声明、公告、环评公示等 电话 86615747、13308064232, QQ: 2072683032

Advertisement for legal services including lost notices, declarations, and public notices. It lists various types of notices and provides contact information for a service center.